Liga Zadaniowa-konkurs przedmiotowy z matematyKki

Wojewodztwo kujawsko-pomorskie
Klasa VI szkoly podstawowej

Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego
w dniu 19.11.2016 r.
Tematyka:
1. Podzielno$¢ liczb catkowitych.
2. Dziatania na liczbach wymiernych dodatnich.
3. Podstawowe figury geometryczne i ich pola (bez uktadu wspodtrzednych).

1. Dzi$ jest sobota 14 listopada 2015 roku. Ktéra z ponizszych dat wypadnie sobot¢ w roku 2016:
17 stycznia, 20 luty, 27 maja, 18 czerwca, 14 listopada?

2. Liczby czterocyfrowe o roznych cyfrach zapisane za pomoca cyfr 0, 1, 2, 5 ustawiamy w porzadku
rosngcym. Podaj ostatnig liczb¢ w tym ustawieniu. Na ktorym miejscu w tym ustawieniu znajduje si¢
liczba 2015?
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4. Wyznacz wszystkie liczby naturalne szesciocyfrowe 2 ¢ 4 8 x y podzielne przez 180.

5. W kwadracie o obwodzie 8 cm $rodki dwoch sasiednich bokow potaczono ze sobg nawzajem oraz
z wierzchotkiem kwadratu nienalezacym do tych bokow. Jaka czg$¢ pola kwadratu stanowi pole
otrzymanego na srodku trojkata?

6. Dwa prostokatne ogrodki dziatkowe majg réwne pola i przylegaja do siebie nawzajem dhuzszymi
bokami. Ich szerokosci to 10 m i 12,5 m, a ich dtugos$ci r6znig si¢ o 4 m. Ile siatki ogrodzeniowej musza
wspolnie kupi¢ wiasciciele tych ogrodkow, aby odgrodzi¢ si¢ od sgsiadow i1 od siebie nawzajem?

7. Wyznacz wszystkie mozliwe sumy trzech liczb naturalnych, ktorych iloczyn jest rowny 30.
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9. Zbyszek miat 3-litrowe butelki pelne malinowego soku. Najpierw przelat ten sok do beczki, a nastgpnie
chciatl napeti¢ nim 5-litrowe stoje. Okazalo si¢, ze jedenascie stojow to za mato. Zbyszek rozlat wigc sok
do dwunastu takich stojow. W kazdym stoju jest teraz tyle samo soku, ale nie sg one petne. Ile
malinowego soku jest w kazdym stoju?

10. W jaki sposob przy pomocy dwoch naczyn 7-litrowego 1 3-litro- B
wego odmierzy¢ z duzego pojemnika z mlekiem 5 litréw mleka? /N
11. Za ile lat dzien 15 listopada wypadnie w sobote podobnie, F

jak w roku 2014? Podaj co najmniej trzy takie lata, jesli istnieja.

12. Na rysunku przedstawiono uktad trojkatow réwnobocznych
A, B, C, D, E, F. Obwadd trojkata A jest rowny 3. Obwad trojkata
B jest rowny 9. Wyznacz obwod trojkata F.

13. Jak z dzbanka o pojemnosci 12 litrow pelnego mleka, odla¢ 6 litrow mleka uzywajac tylko dwoch
pustych na poczatku dzbankéw o pojemnosci 8 litréw 1 5 litrow?
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14. Porownaj liczby: a =2012-2013

15. Prostokat ABCD podzielono na cztery prostokaty. Obwod prostokata I jest rowny 20 cm, a obwod
prostokata II jest rowny 30 cm. Ile jest réwny obwod prostokata ABCD? D C
N .

16. Liczba naturalna nazywa si¢ nieaktualng, jesli zapisana jest przy pomocy
roznych cyfr i iloczyn tych cyfr rowny jest 1680. Podaj cztery takie liczby I
naturalne, przy czym zadne dwie z nich nie powinny by¢ utworzone z takich A B
samych zbiorow cyfr.

17. Uzywajac jedynie liczb naturalnych zapisanych samymi jedynkami, utworz sume¢ majaca jak najmnie;j
sktadnikow i rowng 7531.

18. Badajac drzewo genealogiczne swojej rodziny Pawel stwierdzil, Ze jego prababcia urodzita si¢ jeszcze
w XIX wieku, w roku, ktorego numer jest liczbg podzielng przez 24 i majacg sume cyfr réwng 24,
a umarla w XX wieku, w roku, ktorego numer ma takie same dwie wlasnosci. Ile lat zyla prababcia
Pawta?

19. Alicja, Beata, Celina i Dorota wybraty si¢ na grzyby. Alicja zebrata trzy razy wiecej grzyboéw od
Beaty, Beata trzy razy wiecej od Celiny, a Celina trzy razy wigcej od Doroty. Wiadomo, Ze razem maja
wiecej niz 50, ale mniej niz 100 grzybow. Ile grzyboéw ma kazda z dziewczynek?

20. W pewnym miesigcu trzy czwartki wypadly w dni parzyste. Jaki dzien tygodnia wypadt osiemnastego
dnia tego miesigca?

21. Prostokat podzielono na cztery mniejsze prostokaty. Pola trzech spos$rdod nich 3 4
wynosza odpowiednio 3, 4 1 5 (patrz rysunek). Jakie jest pole czwartego prostokata? 2 K

22. W jaki sposob przy pomocy dwodch naczyn o pojemnosciach 17 litrow 1 5 litrow
odmierzy¢ z duzego pojemnika z woda porcje 13 litrow wody?

23. W pewnej klasie jest trzydziestu uczniow. Wsrod nich jest pieciu takich, ktdérzy maja brata i siostre,
oraz siedmiu takich, ktorzy nie majg brata ani siostry. Ilu uczniow tej klasy ma brata, jesli wiadomo, ze
trzynastu ma siostre?

24. lloczyn liczb wyrazajacych wiek moich dzieci wynosi 1664. Najstarsze dziecko jest dwa razy starsze
od najmtodszego. Ile mam dzieci?

25. Kazda z liter 4, B 1 C oznacza pewng cyfr¢. Znajdz te cyfry wiedzac, A B C
ze A < B< C( orazspelniony jest warunek zapisany obok. + C B 4
15 3 4
26. Jezeli Michat kupi 11 zeszytow, to zostanie mu 5 ztotych, za$ na zakup 15 zeszytow brakuje mu

7 ztotych. Ile pieniedzy ma Michal?

27. Pewien czlowiek urodzil si¢ w niedziele 29 lutego 1920 roku. Po ilu latach, po raz pierwszy,

obchodzit on urodziny takze w niedzielg 29 lutego?

13
28. Znajdz utamek o mianowniku 250 wiekszy od 0,49 lecz mniejszy od 5
29. Rozwigz rebus: TAK + TKA = AKT, wiedzac, ze jednakowym literom odpowiadaja jednakowe
cyfry, a roznym literom rozne cyfry.

30. Rozwiaz rebus: KOKA + KOLA = WODA, wiedzac, ze jednakowym literom odpowiadaja jedna-
kowe cyftry, a r6znym literom rdzne cyfry.

Uwaga I: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé w ksigzce , Liga Zadaniowa” na str.
15— 181 25— 27 oraz w ksiazce ,, Koto matematyczne w szkole podstawowej”.

Uwaga II: W kazdg sobote poczgwszy od 22 pazdziernika o godzinie 10.00 na Wydziale Matematyki
i Informatyki UMK w Toruniu, ul. Chopina 12/18 odbywaé sie bedq zajecia kota matematycznego
zwiqzanego z ,,Ligq Zadaniowq ”. Serdecznie zapraszamy.
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